责编:徐杰 创意:金霞 质检:盖 威

齐心协力共建美好家园

潢川县举办市民文明公约进社区活动

信阳消息(记者段黎明)近日,为积极培育和践行社会主义核心价值观,不断提升城市文明程度和市民文明素质,潢川县在中心城区世博小区举行市民文明公约进社区活动,县委文明办和志愿者们参与活动。

"讲文明话,办文明事,做 文明人,爱护身边环境,不高空 抛物,不乱扔垃圾,分类投放垃 圾……"光州志愿者协会会长 周永明呼吁在场的市民们齐心 协力共建和谐美好家园。

大别山艺术团的志愿者为 市民们带来了歌舞、快板、豫 剧、相声等丰富多彩的艺术表 演,既展现了潢川独特的地域 文化,又通俗易懂地宣传了市 民文明公约的内容。

据了解,潢川县于今年3月份开始面向全社会发起了

《潢川县市民文明公约》征集活动,得到了县内外潢川籍广大市民的积极响应和热情支持,参与者20余万人次。经过评委会多次商讨、斟酌、筛选、提炼并结合潢川实际,最终形成180字简洁明快的《潢川县市民文明公约》。内容从文明礼仪、文明出行、文明环境、文明生活下时人特性,展现了潢川特色。



入夏以来,潢川县公安局仁和派出所针对夏季盗窃案件多发的特点,组织民警和辅警强化辖区夜间巡逻,跟踪追击,成功将一名专门盗窃电动车电瓶的犯罪嫌疑人周某某抓获,带破系列盗窃案件21起,收缴被盗的电动车电瓶84块,并及时将电瓶退还给失主。图为7月15日,仁和派出所民警正在清点收缴的被盗电动车电瓶。 刘明军郑天全摄

胡广斌:综合养殖带民富



近日,在商城县上石桥镇武桥村金色田园粮油种植专业合作社内,十几名农户正在稻田边扎铁丝网。

"这是十天前刚栽的晚粳稻,稻田里马上要放鸭苗了,得稻田里马上要放鸭苗了,得托用铁丝把稻田围起来。我搞稻鸭共作已有8年了,今年稻鸭共作有80亩。收获的稻谷由信阳瑞禾食品有限公司以2.2元/斤的价格订单收购,麻鸭则有商城县炖菜产业协会负责采购,销售,销路根本不愁。"该合作社负责人胡广斌向笔者介绍道。

据了解,以目前的市场价格,稻鸭共作以每亩稻谷产量800斤、麻鸭18只计算,每亩除去成本净利润1500元以上,是常规水稻种植净利润的4倍。同时,每亩减少化肥、农药、除草剂的投入100元以上。

除稻鸭共作外, 胡广斌还

有 150 亩稻虾共作试验田。"我尝试在再生稻稻田里养小龙虾,不仅收获两季稻,还有小龙虾卖,一举三得,经济效益大大提高。"胡广斌微笑着说。

据了解,胡广斌在去年11 月份再生稻第二茬收割后就开始培育投放小龙虾苗,今年3-4 月份,别人才开始下苗,他的叶龙虾就已大量上市了。"这时一大龙虾可以卖到30多块钱一斤,而且供不应求,光春季小龙虾卖掉后,小的作为虾卖掉后,小的作为虾卖掉后,小的作为虾卖,预营年都有龙虾卖,而生不用从外面买。在5000年下来,稻虾共作亩产在5000年下来,加上稻鸭共作及多方元水的题。"胡广斌接着说。

探索到农业发展新路径的 胡广斌,可没忘了乡亲们,常年 帮他干活的贫困户有 40 多人, 他给的工资每天比别人高 30-50 元,达到 150 元/天,中午还 管午饭,人均年工资都在 6000 元以上。他还带动乡亲们也发 展再生稻及稻虾共作,鼓励乡 亲们勤劳致富,提高收入。

"胡广斌人很好,我常年在他这里干活,一年挣两万多块钱还是可以的。"正在一旁扎铁丝网的贫困户刘文德介绍说。

正在这时,该镇月塘村的 即远义打来了如何防止小无万 生病的咨询电话。"你不不不 要使用化学药品,人食用小龙 虾后对人体有害,而且时间以 虾后对人体有害,而且时间以 投放有益菌、有益藻来防治, 投放里有,免费送给你,你 时间来拿。"胡广斌详细地回 答道。

正是由于胡广斌诚心为民 热心待人还有比较成熟高效的 种植经验,被当地群众称为"土 专家",2018年还被评选为商城 县第一届新型职业农民标兵, 今年4月份被该县农业农村局 聘为全县首批"特聘农技员"。



商城县观庙镇

将"小微权力"长晒阳光下

信阳消息(余双双)为推动全面从严治党向基层延伸,打通监督"最后一公里",商城县观庙镇纪委全面发力、统筹谋划、多措并举,深入推进阳光村务常态化建设。

协同推进,凝聚监督合力。该镇多次召开"阳光村务"工作推进会,形成齐抓共管的工作局面,不断加强镇纪检、组织、财政、民政等部门在村务公开工作中的相互沟通和协作配合,取长补短、优势互补、形成合力。建立健全村务监督委员会工作机制、保障机制和监督机制,实现制度上墙,确保村监委成员真正能够履职尽责。

丰富载体,创新宣传推广。该镇以扶贫领域信访问题专项治理工作为契机,大力开展人户走访、入户调查,面对面教会群众关注和正确使用阳光村务 APP。同时,将阳光村务二维码制作在扫黑除恶宣传栏、宣传展板上,使得扫黑除恶政策宣传与阳光村务关注量相互促进、共同推进。

线上线下,强化村务公开。该镇统一升级改造村务公开栏,将与群众利益密切相关的村集体重大财务开支、惠农扶贫资金、低保评定等事项及时公示公开。对照平台中"小微权力"涉及的党务公开、村级事务公开、"三资"公开等内容,明确专人负责逐村逐项上传,确保平台数据月月更新、规范有序、长效运行,真正把阳光村务从墙上晒到网上,全面接受群众监督。

执纪问责,严格督查考核。镇纪委定期组织纪委委员对各村"阳光村务"工作开展情况进行分片督导。同时,把"阳光村务"微权监督平台建设列人村级党风廉政建设考核的一项重要内容,适时开展督查,对责任不落实、措施不到位的镇村单位和相关责任人进行跟踪问责,为预防和惩治"雁过拔毛"式微腐败插上"互联网+"的翅膀。

浉河区谭家河乡

开展党建逐村观摩活动

信阳消息(彭廷斌)为进一步激发全乡农村党组织的凝聚力和战斗力,全面提升农村党组织的政治领导力、思想引领力和群众组织力,7月15日,浉河区谭家河乡开展2019年第二季度党建"逐村观摩,整乡推进"活动。乡党委书记、乡组织委员、乡党建办工作人员、驻村第一书记、村(居)党支部书记等一行参加了现场观摩会。区委组织部相关同志进行了全程指导。

观摩组先后前往南湾村、大桥村、千工堰等 18 个村(居),通过听取汇报、实地查看、查阅资料等方式,逐项了解 18 个村(居)党支部落实"三会一课"、"党员活动日"等制度;规范运用"四议两公开"工作法;设置党务政务公开栏,公开内容规范,定期更新;严格党费收缴标准;建立村级后备干部台账、农村党员分类管理、远程教育工作;发展党员标准严格、培养严格、程序严格;开展"夺旗争星"活动,明确"夺旗争星"目标等八个方面进行观摩。最后,各观摩组成员根据现场观摩情况,对照《2019 年谭家河乡第二季度"逐村观摩,整乡推进"考评标准》进行逐项打分。

据悉,该乡开展此项活动,旨在让先进支部可借鉴、可推广,示范带动功能增强;让一般支部对标增压,知不足、明思路,提升整体水平;让"后进支部"知耻后勇,补短板、破难题,责任倒逼促进整改。从而促进全乡农村基层党建工作全面提升。